1. Studiare la funzione
tgx
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e in particolare: dominio, eventuali simmetrie e/o periodicita, insiemi di continuita e di derivabilita,
limiti significativi, asintoti; crescenza e decrescenza, estremi relativi e assoluti, eventuali punti di non
derivabilita; concavita, convessita, flessi. Disegnare un grafico qualitativo di f(x).
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2. a) Calcolare I1 = / e** sin(rx) dr .
0

1
b) Trovare una formula iterativa che permetta di calcolare I,, = / e** sin" (7x) de in funzione di I,,_o,
0

pern € N, n > 2.
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3. Trovare e disegnare tutte le soluzioni nel campo complesso dell’equazione

2" = 27i|2)*(2)?.

ScAvendo = ?Qie, Q'equ&tu‘owe diveuds

+ 430 4 (E_20
g e = 9_=F§>L'{>_ (2 )
=0 = | 2=0
da S)*:QI—RL' ﬂ?
\ ?:3
= _T_C_ = = T T =
96 T4 2T = 0 GK = igk ) k=04,....8
s
k=o = %o_gedez‘gwsr_‘_vtmt_&__
19 A9
k:/_[ % .}1;-3)@, %
AL
k=2 ';> %2': 3@, 2 = Bb
L A3 ™
k=3 = =20 !
et
LE
k=5 = | 2,=3e ° = -3 ({3+)
2
4 25T
k= = %6:39/ 19
29
k=% = | 2,-30"
k=8 = Sl -1
= = e = 3E = 3 3
e 2







4. Al variare di a, 8 € R, calcolare 1'ordine di infinito/infinitesimo, per z — 07 e per # — +o0, della

funzione
f(z) = Va2 + 426 — z + ax® + Ba®.
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5. Studiare la convergenza di ciascuna delle seguenti serie:

3)2 Vo +3-1) E)Z 2n+3—1($f2) (per z € R\ {2}).
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